

РЕШЕНИЕ

№ 16788

гр. София, 30.04.2026 г.

В ИМЕТО НА НАРОДА

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, ХХVIII КАСАЦИОНЕН СЪСТАВ,
в публично заседание на 03.04.2026 г. в следния състав:

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Деница Митрова

**ЧЛЕНОВЕ: Мария Бойкинова
Вената Кабурова**

при участието на секретаря Евгения Стоичкова и при участието на прокурора Цветослав Вергов, като разгледа дело номер **1612** по описа за **2026** година докладвано от съдия Деница Митрова, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл.208 и сл. от Административно процесуалния кодекс във връзка с чл.63в от Закона за административните нарушения и наказания. Образувано е по повод на касационна жалба вх. № 4561 от 09.02.2026 г. по описа на Административен съд – София град и вх. № 420923 от 29.12.2025 г. по описа на Софийски районен съд (СРС), подадена от Частна детска градина (ЧДГ) „Космически деца“ ЕООД, ЕИК[ЕИК], със седалище и адрес на управление [населено място], ул. Г. Г. - Г. № 48, представлява от управителя Т. Я. З., чрез пълномощника адв. Н. К. от САК, със съдебен адрес [населено място], [улица], ет. 3 срещу Решение № 4161 от 18.11.2025 г. на Софийски районен съд (СРС), Наказателно отделение (НО), 23 състав, по НАХД № 7796 по описа на съда за 2025 г., с което е потвърдено Наказателно постановление (НП) № 23-2500112 от 25.04.2025 г., издадено от директора на дирекция „Инспекция по труда Софийска област“ (ДИТ-СО), с което на касатора е наложена имуществена санкция в размер на 1 800 (хиляда и осемстотин) лв. на основание чл. 414, ал. 3 от КТ, за нарушение на чл. 61, ал. 1, вр. с чл. 1, ал. 2 от КТ. В касационната жалба е посочено, че между санкционираното дружество и ЧДГ „Космос кидс“, с която работникът има сключен трудов договор, е налице договор за възлагане. Сочи се още, че касаторът е изпълнител по сключения договор. Твърди се, че между работникът и санкционираното дружество няма трудово правоотношение, поради което не е извършено и посоченото в НП нарушение. Моли въззивното решението да бъде отменено, след което бъде отменено и издаденото НП. Претендират се разноски. В съдебно заседание касаторът не се

представява. От пълномощника му адв. К. е постъпило становище, в което заявява, че поддържа касационната жалба и моли тя да бъде уважена.

Ответникът - директора на дирекция „Инспекция по труда Софийска област“ – в съдебно заседание не се явява, представлява се от юрк. И., който оспорва касационната жалба и моли тя да бъде уважена.

Представителят на Софийска градска прокуратура, прокурор В., в съдебно заседание дава заключение за неоснователност на жалбата.

Административен съд София - град, XXVIII касационен състав, като взе предвид наведените касационни доводи, извърши проверка на обжалваното съдебно Решение, съобразно чл. 218, ал. 2 АПК и след като прецени събраните доказателства, приема от правна страна следното:

Касационната жалба е подадена в срока по чл. 211 АПК и е процесуално допустима, а разгледана по същество е основателна.

След анализ и преценка на събрания по делото доказателствен материал, от въззивната инстанция е прието за установено следното от фактическа страна:

На 20.02.2025 г. е извършена проверка по спазването на трудовото законодателство на място - в Частна детска градина „Космически деца“ ЕООД, находящ се в [населено място], ул. Георги Георгиев-Г. № 48. Резултатите от проверката са обективирани в Протокол № ПР2505740/27.02.2025 г.

При проверката било установено, че работодателят ЧДГ градина „Космически деца“ ЕООД не е сключил трудов договор с К. И. А..

На място е установено, че К. И. А. полага труд като учител, като от лицето е попълнена и декларация, то която е видно, че работи в Частна детска градина „Космически деца“ ЕООД като учител от 12.12.2022 г., с работно време от 09.00 до 17.00 часа и трудово възнаграждение от 938 лв., като има сключен трудов договор.

При извършена повторна проверка е установено, че в регистъра на уведомятията за сключени трудови договори е отразено, че работникът има сключен трудов договор с Частна детска градина „Космос кидс“ ЕООД. Трудов договор със санкционираното дружество е сключен на 27.02.2025 г., след извършената проверка на място в обекта.

Съставен е АУАН № 23-2500112 от 27.02.2025 г.

Въз основа на АУАН е съставено НП № 23-2500112 от 25.04.2025 г., издадено от директора на дирекция „Инспекция по труда Софийска област“, с което на ЧДГ „Космически деца“ ЕООД е наложена имуществена санкция в размер на 1 800 лв. на основание чл. 414, ал. 3 от КТ, за нарушение на чл. 61, ал. 1, вр. с чл. 1, ал. 2 от КТ.

Въззивният съд е приел, че посоченото в АУАН и НП нарушение е безспорно извършено. Според съда не са допуснати съществени процесуални нарушения при съставянето на АУАН и издаването на НП.

Касационният състав намира, че обжалваното решение е валидно, допустимо и в съответствие с материалния закон. В тази връзка решаващият състав на съда съобрази, че това решение е постановено по отношение на акт, който подлежи на съдебен контрол, като произнасянето е извършено от компетентен съд в рамките на правомощията му.

СРС е постановил обжалваното решение след анализ на събраните доказателства, като е изпълнил задължението си, разглеждайки делото по същество, в хода на съдебното производство да установи с допустимите от закона доказателства дали е извършено твърдяното нарушение и обстоятелствата, при които е извършено.

Съгласно чл. 1, ал. 2 КТ и чл. 61 ал. 1 от КТ, отношенията при предоставянето на работна сила се уреждат само като трудови правоотношения. По силата на тези разпоредби работодателят е

длъжен преди постъпването на работника на работа да сключи с него трудов договор.

Неоснователно е направеното в касационната жалба възражение, че е налице договор за поръчка между касатора и Частна детска градина Космос кидс“ ЕООД, представлявано то Т. Я. З.. Тук съдът намира за необходимо да посочи, че между двете частни детски градини са налице данни за свързаност, тъй като се представляват от едно и също физическо лице. Без значение е обстоятелството, че работникът е имал сключен трудов договор с дружеството изпълнител, тъй като видно от попълнената собственооръчно от него декларация, същият е полагал труд като учител в ЧДГ „Космически деца“ ЕООД, без да има сключен трудов договор с това дружество, с което е осъществен съставът на описаното в АУАН и НП нарушение.

Касационният състав приема за безспорно установено, че към момента на приключване на проверката не е имало сключен трудов договор, със санкционираното дружество, при което работникът е полагал труд като учител.

Касационният състав приема, че процесното НП е законосъобразно в частта на определената имуществена санкция, като същата е в размер, близък до законоустановения минимум, съгласно чл. 414, ал. 3 от КТ, а именно 1 800 лв.

С оглед изложеното, решението на СРС е правилно и законосъобразно и следва да бъде потвърдено.

При този изход на спора на ответника следва да бъде присъдено юрисконсултско възнаграждение на основание чл. 63д, ал. 3, вр. с чл. 78, ал. 8 от ГПК, вр. с чл. 37 от ЗПП, вр. с чл. 27е от Наредбата за заплащането на правната помощ в размер на 66,47 евро /130 лв./.

Водим от горното и на основание чл. 221, ал. 2, предл. първо от АПК, Административен съд-София град, XXVIII касационен състав

РЕШИ:

ОСТАВЯ В СИЛА Решение № 4161/18.11.2025 г. на СРС, НО, 23 състав, по НАХД № 7796/2025 г. ОСЪЖДА Частна детска градина „Космически деца“ ЕООД с ЕИК[ЕИК] да заплати на Д "Инспекция по труда Софийска област" сумата от 66,47 евро /шестдесет и шест евро и четиридесет и седем цента/, представляваща юрисконсултско възнаграждение.

Решението е окончателно.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

ЧЛЕНОВЕ: 1.

2.